

EPERJESI LAPOK

Sárosmegye s városainak társadalmi s gazdasági érdekeit képviselő hetilap.

AZ „EPERJESI SZÉCHENYI-KÖR“ ÉS A „SÁROSMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET“ KÖZLÖNYE.

Szerkesztői iroda:

Megyeház.

Ide intézendő minden a lap szellemi részét illető közlemény.

Kiadóhivatal:

Az EPERJESI NÉPBANK helyiségeiben, főtca 2-ik sz. a.

Megjelen: minden vasárnap.

Előfizetési ár: vidékre postán vagy helyben házhoz küldve:

Egy évre	5 frt — kr.
Félévre	2 „ 50 „
Negyedévre	1 „ 25 „

Hirdetési díj:

háromhasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös hirdetés jutányosabb.

Bélyegdíj: minden hirdetésért külön 30 krajczár.

Nyiltér minden sor 10 kr.

Az új tanév és a szellemi proletarizmus.

Új tanév küszöbén állunk. Ujból kezdődik, illetve folytatatik gyermekeink jövőjét biztosító alapkövek lerakásának nagyhorderejű munkája.

Ujabb intézményeink közül talán egy sincs olyan, melyről örvéndetesebb módon meg lehetne emlékeznünk, mint a tanügyről.

A közigazgatás, az igazságszolgáltatás, a közlekedés, sőt eddig nagyjából csak a szervezkedés nehézkés stádiumában vannak — az oktatás terén észlelhető a legtöbb haladás. E téren európai színvonalon állunk, sőt bátran mondhatjuk, hogy Németországot kivéve, a többi nyugati államokat messze megelőzzük.

A legfelsőbb, egyetemi oktatás ugyan magasabb színvonalon áll Franciaországban és Olaszországban, de a középiskolai oktatás és az elemi népiskola ügye, az határozottan nagyobb eredményeket mutat fel nálunk, mint akár Franciaországban, akár Olaszországban.

És ez meglátszik társadalmunkon is. Középszintűnk egy része sokkal műveltebb, mint a francia és olasz és néptünk, az egyáltalán magasabbban áll szellemileg akármely nyugati állam népénél és pedig nemcsak természetes tehetségeinél, hanem az oktatás szelleménél fogva.

Egyszóval oktatásügyünk nagy haladást tanúsít. De ezen haladásnak vannak hátrányai is.

A hátrány abban van, hogy nálunk aránytalanul sok ember adja fiát tudományos kenyérszerzési pályára, minek az az eredménye, hogy a legújabb időben ijeszten szaporodik a szellemi proletarizmus. Az ipar, a kereskedelem, a papi és a katonai pályát — különös középszintűnk gyermekei — majdnem szisztematice mellőzik.

Demokratikus államunkban mindenki „úr“ akar lenni. Az egyenlőség elvét nálunk úgy értelmezik, hogy mindenki a felette állóval egyenlő, mindenki úr akar lenni s még az iparos és kereskedő is, ha csak szerét teheti, urat faragtat fiából.

Hivatalnok, tisztviselő vagy ügyvéd — ezen életpályára tolatódik középszintűnk; más pályára nem megy, mert visszatartja őt a szokás és előítélet.

E pályák kizárólagos felkeresése, ma mind a hármát annyira túltelítette, hogy a szellemi proletariatus komoly veszedelem gyanánt kezdi fenyegetni a magyar társadalmat. Ha akármely parányi hivatal megürül, százával jönnek a folyamodványok

olyan állásra, mely alig képes emberét eltartani. S e részben egyik sem hat oly károsan, mint a tisztviselői pálya. Mert a hivatalnok pálya legalább bizonyos egzisztenciát nyújt, de a választott tisztviselő állása nemcsak sokkal szerényebb, hanem bizonytalanabb is. A választási rendszer, a korunk modern áramlatával homlokegyenest ellenkező rendi alkotmány ez utolsó maradványa, mindennél hatalmasabban működik közre a középszintű megromlására. Mert, midőn szerény és bizonytalan kenyérrel nyújthat egynek, reményt ad tiz másnak, ki különben talán jobban fizető és biztosabb kenyér után látna. S az ügyvédi pálya túlteltségével szemben meg épen hiában várunk orvoslást bármely korlátozástól, mert a míg még nagyobb és legyőzhetetlen nehézségekkel nem fog járni e pályán az élet, a szokás és előítélet nem fogja engedni, hogy középszintűnk más pályákra küldje ifjait.

Ezen előítélet és szokás azonban nagy veszedelmet rejt méhében; mert a középszintű elajlásodására vezet.

Ha középszintűnk csak tisztviselőkből, hivatalnokokból fog állni, úgy társadalmunk elveszti függetlenségét s épen az osztály, mely multjánál és szellemi supremaczióján fogva hivatalnok a magyar faj vitalis érdekeinek vezetője és előmozdítója lenni — rövid idő alatt a proletarizmus földhöznyomó vaskeze alatt szolgahad lehet s nem fog egyébből állni, mint a tényleges kormányt mindenkor kész mamelukjaiból és korteseiből, kiknek világtörténelmi jelszavuk: Panem et Circenses!

A szellemi proletarizmus erkölcs- és jellemrontó mételeytel fenyegeti a középszintűt.

Kik gátothadják ennek bekövetkeztét?

A szülők.

Ne adják valamennyi gyermekeiket tudományos pályára. Ne neveljenek szisztematikus szolgákat. Ott van a kereskedelmi, a papi, a katonai pálya — ott nem eladó az ember. Sok nálunk a művelt, de igen kevés a független ember. Társadalmi függetlenségre kell törekednünk, mert csak úgy lehetünk erkölcsileg és politikailag is függetlenek.

Most lenne idején.

Az aratási, eséplési munkák az ország legnagyobb részében, a legtöbb vidéken, bevégeztek, vagy befejeztetésükhöz közel állanak.

nünket. Oh! és minő rút dolog a gyengéd érzelmek álarcza alatt folyton hazudni, gúnyt űzni a legszembetűnőbb dolgokból, kijátszani mások bizalmát, megcsalni a férjt, megcsalni az egész világot! E nyomorult játékok nem lehet továbbra üznünk, az ily szerep viselése alávaló módon meggyalázza bennünket. Aztán mire is vihetne ez az arzat-lanság?

— Hazudni, tettetni rút dolog, igaz van Ello, soha sem voltam ehez szokva, nyiltan és bátran eszelekedtem mindég azt, mit tenni akartam. Szeretem és követem önt mindenüvé, nem tudom: vétkezem-e ez által, egy kissé mindazáltal szomorít, itt hagyani mindazt, a mit szerettem; de ön vigasztalni fog, nemde édes Ello, s felejtetni fog velem új édeünkben mindent?

— Ugy van Nandine! úgy van s megszerzem az ön számára a meny minden üdvét, minden boldogságát!

A bizalmas tete à tete-t Ninon, a grófnő meghitt komornája zavará meg, jelentvén, hogy Marly gróf megérkezett.

A gróf a fővárostól mintegy órányira fekvő birtokáról jött meg, neje levelére, melyben az kis fia betegségét tudatja vele.

A gróf leszállt lováról és egyenesen a gyermekszobába ment, a hol épen Livia grófnő, Nandine anyja volt a beteg gyermekkel elfoglalva.

— Egyetlen, édes jó fiam! — kiáltá fel a gróf, beteg gyermeke fölé borulva s annak láztól égő homlokára atyai csókjaikat nyomva, — beteg vagy? Hol fáj? nagyon fáj?

És a három éves kis fiu torkára mutatott s az atyai szeretet nyilvánulásától enyhülve mondá:

Tudjuk: mi termett; egy-egy katasztrális hold hány keresztel, mily eredménytel fizetett.

A földművesgazda az ország valamennyi lakosa között leginkább függ az isteni Gondviselés-től. Legközvetlenebbül érzi ennek inézkedéseit a szerint, a mint földre bizott értéke, munkája s remélt gyümölcsei fölött kedvező vagy kedvezőtlen az idő járása.

Ha a bevetett mag fejlesztésére, táplálására, növesztésére, és gyümölcösztetésére az idő hatása előnyös: hálaíra fakad szívében; örül; reménye fölelevenedik; bizalommal tekint a jövőbe. Ellenben, ha tulságos hideg, sok esőzés, avagy aszály pusztítással fenyeget, — bár keresztényi önmegadással ekkor is megnyugvást keres az ur akaratában, áldja Istenét, — reménye emberi gyarlóságunkhoz képest mégis csökken, enyészik; aggodalommal fontolgatja: hogyan intézze el a bekövetkezendő viszonyok- és állapotokhoz képest lehető legjobban ügyeit.

Teljesen rossz termés esetén az egyén, egészen magára hagyatva, igen természetesen a legnagyobb szükség, inség nyomorába lenne övével együtt taszítva.

Ezt még a legkiszámított elővigyázat, takarékoság mellett sem lenne módjában a legtöbb-ször enyhíteni úgy, mint kívánatos; mint ő maga óhajtaná.

Igen! De az ember társadalmi lény. A mit az egyén önmagában ki nem vihet: azt fogantathatni, kivivhatni, elérhetni közakarrattal, közös erővel!

S ez az egymásra való utaltatás szüli a társadalmi legszebb erényeket; azokat az erényes tetteket, melyek az irgalmasság lelki és testi cselekedeteinek neve alatt ismeretesek a keresztény társadalmi világban.

Statistikai adatokra fektetett kiszámítások szerint, a közepén alól maradt az ezidei termésünk búzában, arpában és rozsbán, megyénk lakóinak átlagos szükségét sem fedezheti.

Szerencsére az eredmény az egyes vidékek és határok közt egy oszlik el, hogy míg egyes községekben és vidékeken a termés egész jó, bő-séges, addig más falvak körül s határaikon az aratáshoz kötött remény, fájdalom meghiusult annyira, hogy a gazdák és lakók szükségletük fedeztetése céljából, társaik segélyére, támogatására szorulnak!

Ha már a szükséglet, a fogyasztási szükségletet értem, sem fedezhető: kérdem — ugyan fog-e

— Itt fáj papa, nagyon! — de most nem, hogy itt vagy mellettem.

— Egy kis meghülés, — mondá Livia grófnő, vejét megnyugtatólag, — az orvos semmi veszélyes tünetet sem konstatait.

— Pedig mindenesetre a baj veszélyes lehet; a gyermekek most roncósul torok-lobban igen halnak; falunkban a mult héten öt gyermekét temettek el e baj következtében. És hol van Nandine? — kérdé a gróf, míg arczán még folyton az aggodalom kinyomata ült.

— Nandine a zeneteremben van, — válaszolá közönnyel a grófnő. — Civalgodes marquis-val egy nagyszerű dalt tanulnak be, melyet a marquis S . . . herczegnő soiréjén fog ma elénekelni. Ah hatalmas tenor-hangja van, oly szívhez szóló, felidéri a multnak minden édes emlékét, Nandine zongorán fogja őt kísérni. Az estély sikerének oroszláruése bizonyára őket illetendő mag.

— Nandine-nak szándékában van ma mulatni? . . . ma, midőn egyetlen gyermekük beteg?

A gróf homlokán setét felleg vonult végig, szemöldéit erősen összehúzta.

— Ej Tibor! ön nagyon félénk ember, megijed a legkisebb bajtól. Csak nem fogja kívánni, azért, hogy a gyermek egy kis nyakfájásban szenved, hát Nandine lemondjon a saison legtöbbet ígérő vigalmáról? Ah! aztán ha látná ön a fényes grande toiletlet, melyet ez estélyre rendeltem számára Párizsból; oly elegans, oly felséges! A leg-híresebb szabó szalonjából került ki. Civalgodes marquis ajánlotta e kiváló mestert, . . . ah aztán Nandine fenségés junói termete! A kedves gyermek ez öltönyben valódi istennő, kit piedestálra kellene emelünk s imádni, mint az antique kor

TÁRCZA.

Boldogtalan

Boldogtalan, a ki hallgat
Számító eszére csupán,
Sírni fog az . . . de nagyon még:
Ki nem indul szíve után.

Mert az éznek böles szavai
Muló, fényes buborékok,
De a miért a szív dobog
Az mindenkit boldogított.

Hogy most udvarlók körében
Fényben úszik hiúságod,
Hidd el nekem nagyon rövid
Lesz e képzelt boldogságod.

Jön oly idő . . . a mikoron
Magad maradsz — és édesem
Akkor, ha rám visszagondolsz:
Sírni fogsz még keservesen.

Nandine.

— Beszély. Irta: R. P. O. —

(Folytatás.)

— Nandine! istennőm! — kiáltá Civalgodes, a szép grófnőt erősen szívéhez szoritva, — tehát ma a megállapított terv szerint a herczegnő estélyéről el fogunk tánni. Hisz jelenlegi helyzetünk további elviselése tűrhetetlen, e folytonos lázas nyughatatlan állapot végkép megsemmisítene ben-

akkor egyes helyeken a jövő évi szükségletre megkivántató vetőmag juthatni?

Semmiestre sem.

Ez a szomorú valóság, azon gazdára nézve, kit elér, a legsújtóbb. Sajtóbb kétségkívül, mint maga a körülmény, hogy fogyasztási szükségleteire ez alkalommal nem telik. Jelen igényeivel valahogy csak leszámol. Ha ellenben meg nem veheti alapját a reménynek, hogy a következő évi, talán bő termés kárpótolhatja jelen veszteségeit: akkor a gazda jövője, jóléte egészen elvagyton temetve.

Mily veszedelmes ily állapotban pénzkölesönhöz is, melynél nem a felebarátainkon való méltányos segedelem, hanem a nyereszkedés irányadó, nyulni: azt hiszem, fejtegetni fölösleges.

E sajnos helyzetet egyedül egy eszköz segíthet. A vidékenként berendezendő kölesönmagtárak eszköze.

Csak erőlyesen akarni kell, és minden fogamatossítható.

Jobb emberek, kiknek fogyasztási szükségleteiken túl is marad fölösleg, ezt közös helyre összegyűjtik és tiszta kezelési jóakaratu emberek felügyeletére, gondozására bízva, felhasználják olyképen, hogy abból azoknak, kik vetőmagra szorulnak, méltányos kamatra kisebb-nagyobb mennyiséget szolgáltatnak ki azon kikötés mellett, hogy a tőkét, kamatot az illető a jövő termésből, ha Isten segíti, becsületesen visszafizesse.

Hogy ily kölesönmagtárak a kisebb földbirtokosok jólétének biztosítóka, emeltyűje: az kétségtelen.

Az eszmétől való idegenkedés imitt-amott azon tapasztalatból ered, melyet találoán fejez ki a közmondás: Közös lónak turós a háta.

Becsület, erély, jó akarat e hátrányos, vizsaszás következményt is — csirájában képe — elfojtani.

Azért a kölesönmagtárak eszméjéről is azt hirdetjük, hogy, a hol ily magtárak még nincsenek, — pedig legtöbb helyütt hiányoznak, fájdalom, most lenne, ismét most idején az ige megtestesítéséről, ily magtárak felállításáról, berendezés- s üdvös kezeléskörül gondoskodni.

A. T. K.

Különfélék.

Halaadó isteni tisztelet. Ő es. és m. kir. apost. Felsője legmagasb születési évfordulója alkalmából a halaadó szent mise-aldozatot apát-plébánosunk Pletényi Endre ur mutatta be a helybeli papnövelei templomban az egek Urának. Délutáni egy órákor nagy díszes volt a g. püspöki lakban, melyre a katonaság előjárói s városi és megyei hatóságok főbb tagjai s több más honorácziók voltak hivatalosak. A püspök ur, állva hallgatott rövid velős felköszöntőjében, a legkegyelmesebb urnak, legalkotmányosabb uralkodónak és uralkodó családjának, a legnagyobb alattvalói hűséget, a legodaadóbb tiszteletet és uralkodásának örök dicsőséget kívánt. Szívbeli jött többszörös éljezés követte igaz őszinte szavait.

Berzeviczy Albert orsz. képviselőnk. úgy látszik, el fogjuk veszíteni. Az A. d. G. szerint Szász Károly helyére, a ki tudvalevőleg szuperintendenssé választatott, fogna a kultuszminiszteriumba miniszteri tanácsossá kineveztetni.

Kitüntetés. Kees György lovag, es. kir. tábornagy és a 6-ik hadkerület parancsnoka, 50 éves szolgálati jubileuma alkalmával az I. osztályú vas-korona-renddel lett kitüntetve.

Hivatalos kinevezés. A földmívelési miniszter Gömör y Sándor szvidniki lakost Sáros-

Afroditéjét. Mai diadala fényes leend! — ujjongá egészen elvarázsolta a grófnő.

Livia grófnő e lelkesedés alatt egykori diadalait érezte át. Még csak néhány évvel ezelőtt is nagy hírben állott szépsége s ez az asszony a csábítás valódi ördöge volt; megjelenése mindenütt lángba borította a férfi-szíveket s annak idején sokat beszéltek a grófnő aventurereiről.

Hűsága és kacérsága, ha esőkent is némileg az évekkel, de a mulatságok zaja és a nyilvánosság izgató élve iránti szenvedélyes hajlamát nem tudta leküzdöni. O leányában újból élte át ifjúságát s annak keblében szintén csak a könnyelmű és ledér hajlamokat táplálta; annak ünnepeit, az udvarlókól való körülrajongása s bámulatása képezték legnagyobb örömet. Anyai hivatását teljesen félreismerte, nemesebb indokok helyett léha és önző kicsinyességek által hagyta magát vezettetni.

A grófnő vejevel S... hercegnő soírreje miatt ellenmondásokba került s nagyban védte ügyét.

— Nem értem önt Tibor! ha engedném, úgy ön képes volna leányomat a nyárspolgári élet egyhanguságára kárthatni. Ön gyűlöl minden vigalmat, bosszankodik azon, ha nejét ünnepelek, ha a nők pukkadásig irigylik. Hiszen csak nem kedveli annyira a kunyhót és az erdők vadonát, hogy mint Philemon és Baneis akar élni nejevel; s látja, az az ádáz Jupiter még oda is belopódzott. Nincs egyáltalában oka zúgolódni, a legesekélyebb szemrehányást sem teheti leányomnak, hogy fecserli az ön vagyontát; a költségeket, bármi nagyok is, én fedezem; aztán munkálkodásaiban sem zavarjuk, ön tőlünk építheti gyártelepeit, gondolkozhatik gazdasági reformjai felett; azt sem kívánjuk, hogy

megye makoviczai járására nézve, az állandó gazdasági tudósító-tiszttel bízza meg.

Kinevezés. Molnár Árpád érettséget végzett tanuló az iglói vasúti hivatalhoz díjazott hivatalnokká nevezetett ki.

— **Hymen.** Miskolczy Gyula a kassai vasúti állomás pénztárnoka jegyet váltott Albert Ilonka kisasszonnyal, enyiezei postamesterével.

Nekrológ. Egy kiválóan becsületes veteránul szegényebbek vagyunk, Berthóty Lajos, Eperjes városának egykori bírája, becsületben megöszült férfiú nincs többé. Az elhunytól kiadott gyászjelentés így hangzik: „Berthóty Vilmos s neje szül. Péchy Borbála, Baesky szül. Péchy Helén, öz. Berthóty Ferdinándé szül. Ghollonyi Antónia, öz. Péchy Sándorné szül. Péchy Gabriella s gyermekeik szomorodott szívvel jelentik felejtethetlen nagybátyjuk Berthóty Berthóty Lajos földbirtokos urnak szélhűdés s rövid, de kinos szenvedés után f. hó 25-én d. n. 3 órákor, élte 84 ik s házasságának 61-ik évében történt gyászos kimúltát. A boldogultnak hült tetemei f. hó 26-án d. n. 4 órákor lettek a r. kath. egyház szertartásai szerint Eperjesen beszentelve és a helybeli sírkertben örök nyugalomra helyezve. Áldás és béke poraira!”

Halálhírek. Tisóczy László alezredes s csendőrségünk kerületi parancsnoka, a Ferencz József rend lovagja, 16-án éjjel, Kassán 64 éves korában halt meg. Előbb huszártiszt volt, innét áthelyeztetett s a csendőrség szervezése alkalmával nagy érdemeket szerzett. — A kassai gazdasági iskola tanára dr. Tömösváry Ödön f. hó 17-én Déván halt el.

Kirándulás. A budapesti fiatal kereskedők egylete f. évi szeptember 7-én rándul le Kassára és Abosra. A szép excursion 100—150 személy vesz részt. Városunk regényes vidékét is megtekinthetnek.

Toronyóránk még alszik és türelmünket kemény próbára teszi. Elég volna már e mizeriából. Három templomunkon volnának órák, de egy sínes rendben.

A városi jogügyi szakosztály jelenleg a város területén levő póczék és szemét tisztítására és fertőtlenítésére nézve szükséges szabályrendelet kidolgozásával foglalkozik. Nem igen érdekes munka, de annál szükségesebb, melyet a fenforgó egészségügyi körülmények mellett továbbra elhalasztani nem is igen tanácsos.

Mire való az ör? Ezen kérdésre fakadnak a külvárosiak, hol éjjelenként rengeteg járma van. Az iszákosok kenyők kedvők szerint kurjongatnak, mert az odaállított ör rendszeren nagyot szundikál.

Miért fizetünk új adót? E kérdést veti fel joggal több eperjesi adófizető. A koldusok részére járó adóról van szó. De azért ezen adónak, számos koldus házal, sőt a lakásokba is hatolnak, természetesen, hogy ez aztán legjobb alkalom a lopásokra.

Utcaink nevei. Bizony ilyet keveset ismerünk. Az ember össze-vissza járhatja városunk utcáit (ha így szabad nevezni) anélkül hogy mondhatná, hogy hol jár, mert kevés utcánk van neve. Jó lenne utcáink általános keresztesítését elővenni.

Ügyes ficzko. E. S. tanuló a mult napok egyik estéjén E-né trafikájába lépett, hol szívarkát kért. A trafikusnő egy fris dobozt emelt le, de midőn a kés után nézett, hogy a dobozt felnyissa, nagy bámulatára a fiú és a doboz is eltűnt.

Veszélyes nyilas. A felkúlvároson Lajosné koresmájának útezára nyiló pinczejére illetve pinczelyukra figyelmeztetjük a rendőrséget. Jó lenne ezen pinczelyukat, melyen egy felútt ember is kényelmesen bemehet, idejekorán befalazni, nehogy az

vigalmaknak áldozza éjjeleit, hisz itt vagyok én, a gondos anya, aztán remélem, a nejét csak bátran bizza reám? . . . Hígyje meg Tibor, ön engem nagy ámulatba ejt; gyakran ismételttem magam előtt: lehetséges az, hogy Tibor Marly, Attila gróf fia? Őben egy szikra sínes meg atyjából. Attila gróf a szó teljes értelmében nagy úr volt. Mi nők bolondulástig voltunk utána; a hol megjelent, ott mindenütt a nap hőse volt; elegans passiói pedig világra szólók valának. Különösen a ballerínak foglalkoztatták őt nagyon sokat, egyszóval minden egyes kalandja egy-egy pikáns regény s az érdekességben egyik a másikkal vetélkedett . . . Ah Tibor! — folytatá egészen elragadtatva Livia grófnő, — én biztosítottam önt, atyja, Attila gróf a nagy uraknak egy valódi ideálja volt.

— Tudom grófnő! — szolt elnyomott sóhajjal Tibor gróf, — nagyon jól tudom, de atyám nagyuri hajlamai juttatták családunkat a tönk szélére. Atyám emléke szent előttem s minden tette iránt több pietással viseltetem, semhogy elete felett ítéletet akarnék mondani. Halála után kétségbejött helyzetbe jutottunk anyámmal és kedves kis nővéremmel, a hitelezők verszopó nadályként keserítették napjainkat s ez új irányt adott életemnek, elfojtá bennem a nagyúri hajlamok csiráját. Elmémet a komoly ügyek megérelék. A nagy fájdalom és bánatos gond más embert csinál belőlünk. S én Michelet jelszavát kezdém magaménak vallani: „A modern ember igazi neve: munkás!” Hozzá-láttam teljes erélylyel, vasszorgalommal s önfeláldozással a munkához, az ég áldása anyám áldásával velem volt; az isten megsegítette munkámat; megmentettem családomat a tönkrejutástól, a becsületlen ósrégi név fényét fentartottam tisztán, szenten, mocskotalanul utódaim számára is, úgy-

ott gyakran heuntergő gyermekek egyikét szerencsétlenség érje.

Iskolai évnyitó ünnepély. Az eperjesi ev. ker. Collégiumban az 188¹/₅ iskolai évnyitó ünnepély szept. 8-án d. e. 9 órákor tartatik meg a nagy könyvtári teremben. Ez ünnepélyre a m. t. pártfogók és tanügybarátok tisztelettel meghívotnak. Eperjes, 1884. aug. 28. A coll. igazgatóság.

Eperjesi dalegylet. Az „Eperjesi Lapok“ 1884. aug. hó 10 iki 32. száma egyik vegyes hírenek azon kérdésére: vajjon az „eperjesi dalegylet“ még küldöttséggel sem tisztele-e meg a miskolczyakat? ezennel megjegyezzük, hogy igen is meg volt választva s ki is volt küldve a küldöttség Miskolczyra, de közbejött akadályok miatt el nem utazhatott. Kelt az eperjesi dalegyletnek 1884 évi augusztus 16-án tartott választmányi üléséből. A választmány megbízásából: Debrő Mihály, e. d. jegyzője.

A kassai nagy hadgyakorlatra, mely 19-én kezdődött s két hétig tart, 45000 forintot irányoztak elő; tizenkétezer főnyi katonaság vesz benne részt s e hó 30-án nagy katonai ünnepélyt rendeztek parancsnokuk: lovag Kees altábornagy tiszteletére, ki akkor ilté katonáskodásának félszázados jubileumát.

Hirtelen halál. Müller tábornok 17 éves katonanövendék fia esütörtökön Bártfán hirtelenül meghalt. Az eset a fürdői vendégek közt nagy felindulást idézett elő.

A beállott hideg időjárás igen érzékeny veszteséget okoz megyei fürdőinknek. A vendégek csapatszámra hagyják el a bártfai és ezeméthei fürdőt. Nálunk tudvalevőleg a harmadik évad szeptember hó végeig szokott tartani s az ily korai távozás tetemes veszteséggel jár, az illető fürdőtársaságra nézve.

Szegény ember dolga csupa komédia. Egy helybeli uri ember — nem állnak rendelkezésére Dárius kincsei — mult héten lutribá akart tenni, de a húzáról elkésett. Tanácsolták neki, hogy táviratilag tegye be a számokat. Nem tette. Es ime a húzáson csakugyan kijött az általa megálmodott három szám. Fortuna nagyon szeszélyes istennő, egy pillanatra nyújtja ki kezét — s tovaszáll.

Őszi gyakorlatra a 37-ik honvédszázalój szabadságot állományából 150 ember van behíva. E hó 3-án fognak Kassára vonulni. Ugyanakkor jön vissza onnan a nagy gyakorlatot végzett 67-iki közös hadseregbeli helyőrségünk.

Ebrendtartási szabály. Tapasztaltatván az, hogy városunkban a kóborló kutyák száma tetemesen megsaporodott s egyáltalában az ebdűh, ezen rettenetes betegség, mely azelőtt csak elvétve fordult elő, mindinkább gyakoribb, szüksége merült fel annak, hogy az érvényben levő városi ebrendtartási szabályok a szükséghez képest módosítsanak. Az erre vonatkozó tervezet már is elkészült s tárgyalása folyamatban van. Az új tervezet ezéja az, hogy a kutyatartás korlátoltassék és megnehezíttessék.

Komédia. A külvároson ott a hol nemrég a Conradi féle cirkuéz művészei vágattak a puha porondon, azután pedig az ágyus hölgy sütötte el dörgedelmes fegyverét, most Spitzeder kisasszony a hírhedt bankszedelő és Spanga Pál bámulatnak meg a nagyérdemű publikum azon része által, mely az ilyen nagyságokat a megtekintésre érdemesnek tartja. Azok persze viaszból vannak alakítva, ott van még a panoráma, a hol Spanga és társainak kivégzése képen is látható. Nagyon érdekes látvány.

Felhivas! Tiszteletteljesen felhivatnak ezennel mindazok, a kik collégiumi tanulóknak szállást adni hajlandók: sziveskedjenek ezt az illető kiadható

szintén családom úri méltóságát. Falvainkban az elnyomott nép, mely nyomor és inségben süllydött, ime most jólétnék örvend s az őszinte hálaérzettel eltelten magasztalja jó geniusit, urát. Ősi birtokomon gyártelepek emelkednek s ezek a számtalan munkások kezébe nyújtják a kenyeret. Igen grófnő, ez az, a mit én tettem s a mit ön nyárspolgárinak nevez.

A gróf csengő, érczes hangja emelkedetten ejt ki e szavakat s fekete ragyogó szemében a nemes önértet és az ihlettség tüze lángolt.

Livia grófnőt veje szép szavakkal sem tudta legyőzni; ő este örömtől sugárzó arczának hajlatott varázslóan szép leányával S... hercegnő palotájához.

Tibor gróf a család meghitt öreg orvosával a beteg gyermek mellett maradt.

A gróf egész este komor volt, szívében egy kifejezhetetlen fájó érzet folyton dúlt, gyakran szeretett volna felkiáltani, hogy lelke e nyomasztó sulytól könnyebbüljön.

Elvégre így szolt szomorú hangon az orvoshoz: — Oh! látja édes doktor úr, én mindég szentül hittem, hogy Nandine szeret engemet, szereti fiunkat, ma azonban egy rémitő kétely támadt keblemben, mely azt majd szétrepeszt. Azt kezdem hinni, hogy ő sem irántam, sem gyermeke iránt nem érez valódi szeretetet; egy vigalom sokkal több előtte, mint mi ketten.

Én úgy találok méltóságos uram, hogy önnek többet kellene foglalkozni nejevel s őt nem teljesen anyjára bízni; azok az örökös vigalmak káros befolyással vannak egy ifju nőre, mert bizony az a sok udvarló, a ki az ünnepelel hölgyet körülveszi, szépségéről zeng előtte dicsőeneket, szerelemről fecsegi tele a fejét a bódultságig s birhatásáért

lakás pontos megjelölésével (uteza, házszám, hány szoba, emelet vagy földszint?) — a collégiumi igazgatósággal illető lakásokat a tanulóknak ajánlhasssa s illetve azokat nyilvántarthatassa. Kelt Eperjesen, 1884. aug. 28. A coll. igazgatóság.

Lövészeink szorgalmasan gyakorolják érdekes sportjukat. Az urak mesésen jól lönek, minden második, harmadik lövést mozsárdurrogás követ annak jelöl, hogy meg van a centrum.

Litinyei búcsu. A hatvanas években különösen nagy hírnévként örvendő litinyei búcsúra e hó 27-én is nagy sokaságban jött össze a hívők serege. Litinye ilyenkor találkozó helye a gör. kath. lelkészeknek és családjuknak illetve bájos leányaiknak. A vendégszeretetről híres Rojkovics Antal lelkész úr plébániáján vetekezik akkor a kedélyesség a vigsággal. És a mit különösen ki kell emelnünk, a gör. kath. lelkész urak és leányaik ajkairól, a legkellemesebb meglepetésünkre eskis magyar szó, magyar dal hallható. Eljének a derék lelkész urak és bájos leányaik.

Cseberből vederbe. Schiller erdésznel a múlt napokban 70 frt veszett el. A gyanyu az ott szolgáló vászonseledre esett, miért kérdésre is vonták. Mire megijedt s a kut kávjába akart bujni. halas közönsége következtében a kutba esett. Jajvesztése folytán felhúzták, de az alatt néhány „salto mortale”-t tett. A pénz eddig nem került elő.

A bartfai fürdőben a folyó évi augusztus hó 15-iki kimutatás szerint 562 család vagyis 1260 vendég van.

A kassai dom restaurálása közben még régiebb alapépítményekre bukkantak, melyeken a tűzpusztulásnak nyomai látszanak s a régészek azt hiszik, hogy a 13-iki század elejéről valók.

Síriatok leányok. R. G. a czeméthei fürdő társulatnak egyik érdemdús tagja e napokban váltott jegyet. A bájos mennyasszony nevét legközelebb fogjuk közölni.

A tűzoltók köréből. A régi másház helyett legközelebb egy új fog felállítani. Bretz Sándor városi építész, ki egyszersmind tagja is az egyletnek, legközelebb elkészítette az erre vonatkozó tervet, mely szerint az új másház sokkal czelszerűbb lesz kiépítve, mint a régi.

Orkán. E nyár az orkánok nyara volt. Pusztításainak szörnyű nyomai Bartfa fürdő regényes erdejében észlelhetők, hol több ezer fa gyökereitől kiöntött.

Jó appetitust. Most is láthatjuk, különösen pedig vasárnaponként, a még múlt nyáron hordóba rakott káposztát árulni. Csudáljuk szegény kézműveseink étvágyát, hogy a már romlásnak induló ételt vásárolják ebédjeikhez. Külömben egészségügyi szempontból rendőrileg is kellene az ily egészségtelen fogyasztási czikkeket konfi-kálni.

Figyelmetlenség. Városunkban tartózkodó „Hanyicska” nevű örült megint tartja sétáját és a belső lakásokba is behatol. Szép meglepetés vár azon lakosokra, ha a gyakori örültségi rohamokban szenvedő szerencsétlent épen lakásukon megszállja az örültségi roham.

Táncztanítás. Egy és ugyanazon időben három tanító nyit tánczfolyamot. Az első: városunk érdemdús táncztanítója Paulovits, ki számos éveken tanítá művészetét. A második Dite W. ki a helybeli Stefánia nőzárda növendékeinek táncztanítója. A harmadik: Blájer József táncztanító. Táncztanítóknak e szerint nincs hiány s így „vigan dudál a portugál.”

A róm. kath. alumneumi-egyesület, mint lapunk jelentette, a f. hó 18-án megtartotta köz-

esedek; ez által válik aztán elkapottá a nő s elhanyagolja gyermekét. — Ez képezi mindenesetre társadalmunkban oly gyakran előforduló házasságtörésnek egyik indokát.

Hisz ön igazat szolt kedves doktor. — ugymond Tibor csüggesztett fővel, — meg is fog változni egész családi étem. Beismerem: eddig kevesebbet foglalkozhattam Nandinennal és fiunkkal. Az az örökös tevékenység, az a sok munka gyakran távol tartott tőlök; most azonban, ha a kastély Marly-ban teljesen át lesz alakítva, elviszem mindkettőjüket magammal. Igen! igen! minden meg fog változni.

Az orvos aggodalomteljesen bölintgatá fejét s halkán mondá maga elé: — Ha csak későn nem lesz!

Ezután mindketten elhallgattak. — A halványan világított szobában halotti esend uralkodott, csak a szegény szenvedő kis fiu nehéz lélekzetvétele s olykori kínos nyögései hangzottak fel.

A gróf az ablakhoz lépett, künna a zord s kemény tél legszebb világos éjjele volt, az ábrándos hold ezüstös sugara a megfagyott s csillámzó hóban tört meg; az idő már igen előre haladt, az uteza néma és zajtalan, csak a szilárd hideg következtébeni háztetők roppanása volt hallható és S... herez-gnő közelben levő palotájának termeiből hangzott fel a vig zene távoli, tompa zúgása.

Nandine dévaj kedvvel most ott lejt a tánczot s egyik férfi karjából a másikba dől, a forgó tánczban s a felzendülő zenében megfelelkezre mindenről, a férjről, a beteg gyermekről. De ha ő oly szenvedélyesen szereti a tánczot, minek őt elítélni ezért?!

(Folyt. köv.)

gyűlését, rákövetkező nap pedig az igazgató választmány ült össze. Az előbbiben Berzeviczy Tivadar, kir. tanácsos, az utóbbiban Pletényi Endre, apát urak ő nagyságai, mint alelnökök kiváló tapintattal s ügybuzgósággal elnököltek. A közgyűlésen a titkár, Vida Aladár gym. r. tanár, felolvasta ügyesen s nagy pontossággal összeállított évi jelentését; előterjesztettek a múlt évi megvizsgált és helyeseknek talált számadások és a jövő évi költségeloirányzat. Köszönet szavaztatván Vilcz Kamil ur ő nagyságának, mint az egylet pénztárnokának, az ő, igazán faradhatatlan buzgalmaért. Minthogy az alumneumi ügygyel annak idején bővebben van szándékunk foglalkozni, most egyelőre csak annyit közlünk: hogy ezen alumneum alaptőkéje 8449 frt 71 kr., mely öszeg 8800 frtnyi névértékű magy. földhitelintézeti 4 1/2% záloglevelekben van elhelyezve, hogy a jövő évi előirányzat szerint 1909 frt 84 kr. költhető el, hogy ebből az igazgató-választmány rendelkezésére tapintézet szervezése czéljából 1000 frt boesátott, 500—600 frt pedig az alaptőke gyarapítására fordították; hogy a múlt évben a nagyszósi minalmi részvénytársulat 500 frtot volt kegyes az alumneumnak adományozni — („a derék czéjja, jeles tett!”), a miért a közgyűlés a nemes adományozónak jegyzőkönyvileg halas köszönetet nyilvánít; továbbá hogy a lefolyt tanévben 19 szegény tanuló nyert élelmet havi 1—8 frtig. Az igazgató-választmány pedig a jövő tanévre 17 tanulótt vett fel a tapintézetbe, a bizonyítványok minősége szerint egyet 6, egyet 5, a többit 1—4 frtig, — felhatalmazván az elnököt a titkárrel, hogy havi hat-hat frton még, négy érdemes tanulótt fölvehetnek, többet pedig 8 frtért.

IV-ik es utolsó kimutatása a czeméthei fürdő vendégeinek augusztus hóra 1884 ik évre. Deckert Kiliánne-Ivankovszki Terecz Eperjes, Kiss Antal iparos Eperjes, dr. Gömör Kálmán es. k. főorvos Eperjes, Fabinyi Ferencz kir. táblai bíró M.-Vásárhely, Lencz Ödön k. ipar. akadémiai tanár Budapest, özv. Hódossy Dessewffy Sirolda Eperjes, özv. Kossuth Dessewffy Jolanta Eperjes, Egyházy Irma nevelőné Pozsony, Duka Róbertné Marianne Eperjes, Dessewffy Árpád Eperjes, Fabinyi Gyula ig. ü. miniszter. hivatalnok Budapest. Állandó vendég 15, napi vendég 131, és így I. kimutatás szerint állandó vendég 58, napi vendég 465. II. kimutatás szerint állandó vendég 80, napi vendég 168. III. kimutatás szerint állandó vendég 35, napi vendég 186. És így összes vendég száma 1138. Kelt Czeméthen, augusztus 26-án 1884 A fürdői igazgatóság.

Aszalási kísérletek a kassai kir. gazd. tanintézetben. A gyümölcs-értékesítés kérdése hazánk felvidékén mindenesetre fontos közgazdasági kérdést képez. A magas földmívelési-, ipar- és kereskedelmiügyi m. kir. minisztérium a gyümölcs-aszalás legczelszerűbb módjauk összehasonlító tanulmányozása végett beszerzett egy Alden-féle aszalót, mely legközelebb a kassai m. kir. gazd. intézetnek meg fog küldetni, s egyúttal megbizta az intézet ritka-tevékenységű, derék igazgatóját, Dr. Riedeczyt, hogy egy Rieders féle s egy meissenai aszalót is beszeressen. Miután már egy Lukacs-féle aszaló az intézet rendelkezésére áll, a mostani öszön ott négy féle aszalóval fognak összehasonlító aszalási kísérletet tenni.

Egy ajánlható életpálya. Az állami haditengerészet Polában egy hajó-suhancz-iskolát tart fenn, melybe minden testileg egészséges 15 évű elidősb, 17 évet még tul nem haladott ifju beléphet. Tandij nincs, sőt a növendék az ellátáson (mely a leírás szerint kitünő) és ruhailletményen kívül még 4 frt 20 kr. havi zsoldot kap. A két év leteltével a tanfolyamot jól végzett egyének II-od osztályu matrozokká, a hanyagok IV-ed osztályuakká válnak és mint ilyenek eleget tesznek hadkötelezettségüknek. A szorgalmasabbak igényt tarthatnak gyors előmenetelre, és 20 év alatt I-od osztályu matrozokká, árboczosokká, tanítóvá, negyedmesterré vagy kormányos segédé válhatnak; melyek mind jól fizetett állások. Egyáltalában feltehető, hogy minden suhancziskolából kilépett matrozoknak azon lehetőség nyujtatik, hogy 6—7 évi szolgálatkötelezettsége alatt a hajómester-segédi, kormányos-segédi legálább is a negyedmesteri, kormányos-negyedmesteri, rendfokozatot elérheti. A szolgálati pótádjiban való részesülés a tértvényileg elvállalt tetleges szolgálati kötelezettség végrehajtási után következik be, és pedig havonként a hajómester-segédnek 17 frt, negyedmester-árboczosnak 14 frt úgy, hogy egy suhancziskolából kilépett suhancznak illetékei 6—7 évi kötelezettség végzése után, mint hajómester-segédnek havonként a következő öszegre ruának: zsold 21 frt, szolgálati pótádj mint tanító 8 frt, havi ruha-átalány 2 frt 70 kr, ehhez a szolgálati pótádj 17 frt, tehát öszesen 47 frt 70 kr havonként, ezenkívül teljes ellátás és elszállásolás. Az elvállalt szolgálati kötelezettségen felül önkéntesen tovább szolgálóknak az e tekintetbeni követelményeknek való megfelelés és az üresedéshez képest nyitva áll, a fokozatos előleptetés a nyugdíjkepes altiszti rendfokozatokba. Ezen rendfokozatok következők: alhajómester, illetve kormányos havi 38 frt, hajómester illetve kormányos havi 48 frt és főhajómester illetve főkormányos 58 frt havi zsolddal. Erdelődő szülőknak az alispáni, továbbá a város polgármesteri, a szolgabírói hivatalok és lapunk szerkesztősége szivesen szolgál további felvilágosításokkal.

Salamoni itélet. Egy párisi békebíróhoz beállit egy férj és feleség, kik tíz évi együttételt után

el akarnak válni. — „Van gyermekük?” — kérdé a bíró. — „Van, uram!” — „Hány?” — Három! Két fiu egy lány. S ép e miatt jöttünk ide. Madame két gyermeket akar megtartani, s én is ugyanannyit akarok.” — „Meg fognak-e nyugodni mindketten abban, a mit mondok.” — „Qui monsieur!” — felelek mindakettén. — „Jó. Tehát önök várni fognak, míg megérkezik a negyedik gyermek. Akkor aztán mindegyikök kaphat két gyermeket.” — A házaspár megnyugodott az itéletben s a bíró híroket sem halotta sokáig. Végre, két év multán, találkozik a férjfel. — „Eh bien! Monsieur! Hogy vagyunk?” — „Ah, bíró ur, válasról most még nem lehet szó!” — „Még nem?” — „Nem!” — „Miért?” — „Azért, mert most öt gyermekünk van!” — „Tehát várjunk még?” — mondá a bíró.

Figyelmeztetés. Kedvező alkalom nyilt kisebb tőkék jövedelmező elhelyezésére az „Északamerikai földbirtok- és marhatenyésztő-társulat Texas és Tennessee államokban” (The North-American Land- & Cattle-Company of Texas & Tennessee) czimű társulatnál, mely 6%-os jelzálog kötvényeket becsát ki. A kötvények az angol-osztrák-banknál Bécsben és Newyorkban és ennek minden fiókbankjában beválthatók. A visszasorolás f. évi okt. 2-án 2230 kötvénnyel 375.000 dollár = 862.500 o. é. frt értékben veszi kezdetét, melyek közt 10 jutalomdíj à 15.000 dollár = 34.000 o. é. frt, 100 jut. díj à 5000 d. = 11.500 o. é. frtban szerepelnek. Egy egész kötvény 10 dollár = 23 o. é. frt vagy 1/10 eredeti kötvény 1 dollár = 2 frt 50 kr. Ausztria-Magyarhon részére főképviselet Bécsben IX. Türkenstrasse 31. Ajánljuk e számban megjelenő hírdetést t. olvasóink figyelmébe.

A Pesti Hirlapot, mely ez idő szerint a legértelmesebb magyar napilap s mely a legkiválóbb publicistikai és szépirodalmi erőket egyesíti maga körül, melegen ajánljuk a magyar olvasó közönség pártfogásába, mint oly demokratikus lapot, mely nem szolgál egy pártot sem, csak a magyar állam és nemzet ügyét s ezerszer mindenki pártkülönbség nélkül élvezheti. A Pesti Hirlap, tekintve nagy terjedelmét — mindennap 14—16, vasár- és ünnepnapokon husz-huszon-negy s hétfőn és ünnepek után is tizenkét oldalon jelenik meg — ma a legolcsóbb lap is. Negyedévre 3 frt 50 kr.; egy hóra 1 frt 20 kr.; tehát csak 20 krral drágább, mint a legkisebb néplapok, melyeket terjedeleme négyzeresen mul felül. Gazdag napirovatain kívül folyton két regényt közöl; naponként két-három tárczát hoz; színházi, távirati és napíri rovata bővebb, mint a legnagyobb lapoké, melyekkel jól értesültség dolgában is kiállya a versenyt. Benne a komoly politikus ep úgy megleli a neki való olvasmányt, mint a szépirodalmat kedvelő nők, kiknek divatindulásokkal és hetenkint zene-melléklettel is kedveskedik. Vezetékeiket Beksis Gusztáv, Eötvös Károly, Pesty Frigyes, Pulszky Ferencz, Törzs Kálmán; tárczait, karecolatait: M. kszáth Kálmán, Tóth Béla, Varadi Antal, Jakab Elek, Györy Vilmos, Könyves Tóth Kálmán, Hindy Árpád, Radó Antal, Kürthy Emil, Székely János, Milkó Izidor, Csakornyai Lajos s általában az öregebb és ifjabb írók közül a kiválóbbak szolgáltatják. Szeptember elsejétől kezdve előfizetőinek azt a különös kedvezményt is nyujtja, hogy ezek minden vasárnap külön negyoldalos zene mellékletet kapnak a laphoz, a legújabb és legjobb zongoradarabokkal, vastag, finom papírra nyomva, úgy hogy azok negyedévenként egy-egy tartalmas zenealbumba lesznek köthetők, mely méltán foglalhat helyet művelt családjaink asztalán. Valóban méltó a Pesti Hirlap a pártolásra. A kiadó-hivatal (Budapest, V. Nádor-uteza 7. Légrédy testvérek) levelező lapon nyilvánított óhajra mutatónyomzatokat egy héig ingyen küld.

Kis lutri.

Bécs: aug. 23-án: **23. 55. 89. 15. 3.**
Brün: „ 27-én: **83. 73. 90. 21. 19.**

Felölös szerkesztő: **Hedry Bertalan.**

Kiadótulajdonos: **Haitsch Lajos.**

56. h. sz.

897. 1—1.

Árverési hirdetmény.

Alólírott végrehajtó a kis-szebeni kir. járásbírósnak f. évi 994 s 1113. számu megbízása folytán közhírré teszi, miszerint Müller Izraelnek 800 frt tőkekövetelése s járul. erejéig, Rosenblüh Abraham végrehajtást szenvedettél Berzeviczy f. évi Julius 1-én biztosítástlag felogalt s 833 frt 64 krra becsült ingóságok u. m. házi bútorok s eszközök, rövidárúk, egy t-hén, krumpli s árpatermes, nyilvános árverésen f. évi szeptember 4-ikén s esetleg folytatva szeptember 5-ikén d. e. 10 óraker Berzeviczyén a helyszínen, képzézfizetés mellett eladatni fognak.

Kis-Szeben 1884. évi augusztus 21-ikén.

Czapkay Imre,
kir. jb. végrehajtó.

Táncztanítási jelentés.

Alólírottak van szerencséje Eperjes város és vidéke n. é. közönségének alázatosan jelenteni, hogy a

táncztanítást

folyó évi szeptember hó 8-án főuteza 203. sz. alatti házban, mint ezelőtt megkezdé, mely alkalommal alapos oktatást ad minden legújabb divó köz- és magantánczokban, ugy a ballet, mint tour- és magyar tánczokban, ideértve a helyes állást, járást és a test kiképzésére való mindenféle szabályos mozgást. Kivánatra tánczórák a házról is adatnak külön díjért. Táncztanítási díj 8 frt. ismétlőknek 5 frt. Rendes tanórák naponként d. u. 5 óraker kezdődnek. Estvél 8 óraker felnöttek részére külön is adatik tánczóra. A tanulók fölvétele folyó évi szeptember 1-sejétől a tánczhelyiségben eszközöltetik.

A mélyen tisztelt közönség becses jóakarátába ajánlvá magamat, maradok alázatos tiszteletjök

Blájer József,
táncztanító.

Nem hivatalos rovat.

A 318. sz. házban
 a fútczán október 1-től
 egy lakás-, pince-, pad-, kamarával együtt
berbe kiadó
 a lakás közvetlen közelében oly fődött
 helyiségek is vannak, melyek bármely
 üzlethez raktárhelyiségekül használhatók.
 Bővebben a háztulajdonosnál.

**Commerzielle
 Fachschule und Penzionat**
Wien I. Fleischmarkt Nr. 16.
 Beginn des 20. Schuljahres
 am 15. September.
 Programm und Auskünfte in
 der Anstalt.
 5-3 Director Carl Porges.

873 5-5. **CAFFEE.**
GRÖSSTE PREIS-ERMÄSSIGUNG.
C. Gouverts & Co., Hamburg
 liefern brillante Caffees enorm billig porto-
 frei geg. Nachnahme:
 5 Kilo Perl-Mocca ergiebig fl. 2.85
 5 Kilo Java, sehr kräftig fl. 3.90
 5 Kilo Cuba, ausgezeichnet fl. 4.40
 5 Kilo F. f. Ceylon, grorssbohlig fl. 5.—
 5 Kilo Arab. Mocca, hochedel fl. 5.80

Schlick-Kropfack hármás és szilézai egyes vasekék!

Linkesch Samu özvegye
 vasúzet Eperjesen
 ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb berendezéssel, gondosan gyártott kitűnő
Hofherr és Schrantz-féle
cséplő-készleteket
 járgány vagy gözmozdony általi hajtásra, a melyekből nemkülönbön minden más gé-
 pekből jelentékeny raktárt tart állandóan üzleti helyiségében.
Árjegyzékek bérmentve.

Baker és magtár-rosták, Trieurök, árpatoklyászoló!

Valódi
ORVOSI MALAGA-SECT
 A klosterneuburgi csász. kir. borkisérleti állomás
 vegyellemzése szerint
kitűnő jó, valódi malaga,
 mint kitűnő erősítő-szer **elerőtlenedett betegek,**
üdülok, gyermekek stb. számára, a **vérszegénység**
 és **gyomor gyengesség ellen** legkitűnőbb hatású
 1/1 és 1/2 eredeti palaczkokban s **törvényesen be-**
jegyzett védjegy alatt
VINADOR SPANYOL BORKERESKEDESNEK
BÉCS HAMBURG
 fr. 2.50 és fr. 1.30 eredeti árak mellett.
 Továbbá a legfinomabb külföldi borok eredeti
 palaczkokban. Schmidt Károly gyógyszerésznél
 Eperjesen. 885 5-3

Saját termésü veres és siller
egri bor,
 kapható (az ezelotti Br. Eötvös-féle szőlőből) 12,
 25, 50, 100 literes edényekben, utánvétel mellett.
 Egy liter veres 45 kr. | edényestől
 Egy liter siller 25 „ |
Szurmák Rezső,
 bortermelő Egerben.
 Próba küldemények literes üvegekben
 küldetnek s literje pakolással együtt 20 krral
 magasabban számíttatik.

Meghívés!
A NORTH-AMERIKAN LAND AND CATTLE Co.
 é.-amerikai földbirtok- és marhatenyésztő társulat Texas és Tennessee e.-államokban
 ezimü társulat által kibocsátott, s tulajdonát képező birtok által biztosított 6^o os jelzalog-kötvények megvételére.
 A társulat ezéjja: földbirtokok vétele, azok helyes felosztása és művelése és a marhatenyésztés nagyban keze-
 lése. Megalakult és törvényileg bejegyzetett 1884. május 22-én, 76. sz. a. 592. oldalon.
 Forgalmi tőke 1000 000 dol. = 2300 000 o. é. frt. felosztva 100 000 kötvényre á 10 dol. = 23 o. é. frt. melyből
 2230 már felvő év október 2-án visszacsorolása
 2230 drb. 375 000 dollár = 862 500 frt értékben. = 75 000 acre földnek, a következő sorrendben:

Az acre föld mennyisége és értéke		Összes mennyisége és értéke dollárban	
Acre	értéke	összege	összértéke
3 000	15 000 doll. = 34 500 frt	30 000	150 000 doll. = 345 000 frt
1 000	5 000 " = 11 200 "	10 000	50 000 " = 115 000 "
500	2 500 " = 5 750 "	5 000	25 000 " = 57 000 "
100	500 " = 1 150 "	10 000	50 000 " = 115 000 "
50	250 " = 575 "	5 000	25 000 " = 57 000 "
10	50 " = 115 "	10 000	50 000 " = 115 000 "
5	25 " = 57 50 "	5 000	25 000 " = 57 000 "
		összege 75 000 (30 000 Hectare)	értéke 375 000 " = 862 500 "

A társulat minden beváltandó kötvényt, tulajdonosa kérelmére, kézpénzben is bevált és pedig per acre 5 dollár = 11.50 frt o. é. melyek egy saját pénztárnokról, avagy az angol-osztrák-bank, esetleg annak főbankjainál eszközölhetők.
 Okt. 2-án beváltandó kötvények száma
 10 kötvény á 345 000 frt
 10 " " " 115 000 "
 10 " " " 57 000 "
 100 " " " 115 000 "
 100 " " " 57 000 "
 1000 " " " 115 000 "
 1000 " " " 57 000 "
 2230 kötvény
 Összesen 862 500 frt

A társulat minden beváltandó kötvényét, tulajdonosa kérelmére, kézpénzben is bevált és pedig per acre 5 dollár = 11.50 frt o. é. melyek egy saját pénztárnokról, avagy az angol-osztrák-bank, esetleg annak főbankjainál eszközölhetők.
 Egész kötvény ára 10 dollár = 23 o. é. frt. Egyilized ezedeti kötvény ár dollár = 250 o. é. frt.
 A társulat minden beváltandó kötvényét, tulajdonosa kérelmére, kézpénzben is bevált és pedig per acre 5 dollár = 11.50 frt o. é. melyek egy saját pénztárnokról, avagy az angol-osztrák-bank, esetleg annak főbankjainál eszközölhetők.
 A társulat minden beváltandó kötvényét, tulajdonosa kérelmére, kézpénzben is bevált és pedig per acre 5 dollár = 11.50 frt o. é. melyek egy saját pénztárnokról, avagy az angol-osztrák-bank, esetleg annak főbankjainál eszközölhetők.
 A társulat minden beváltandó kötvényét, tulajdonosa kérelmére, kézpénzben is bevált és pedig per acre 5 dollár = 11.50 frt o. é. melyek egy saját pénztárnokról, avagy az angol-osztrák-bank, esetleg annak főbankjainál eszközölhetők.
 A társulat minden beváltandó kötvényét, tulajdonosa kérelmére, kézpénzben is bevált és pedig per acre 5 dollár = 11.50 frt o. é. melyek egy saját pénztárnokról, avagy az angol-osztrák-bank, esetleg annak főbankjainál eszközölhetők.

The North-American Land and Cattle Co.
 (Nordamerikanische Ländereien- und Viehzucht-Gesellschaft) IX., Türkenstrasse 31, Wien.
 Meghívható képviselő kerestetik.

A LEGJOBB
CZIGARETTA-PAPIR
 a valódi
LE HOUBLON
 francia gyártmány.
 Cawley és Henry-től Párizsban.
 Utánzásoktól mindenki óvatik.
 A cigarettapapír csak akkor valódi,
 ha minden egyes lap
LE HOUBLON bélyeggel és
 mindenik boríték az allant álló véd-
 jeggyel és aláírással el van látva.
 500 FEUILLES
 CAWLEY & HENRY
 LE HOUBLON
 Fac-Simile de l'Etiquette 17 Rue Beranger à PARIS

lakás kiadó.
 Bővebb értesítést ád a tulajdonos
Haitsch Lajos.

